
II.

Předkládací zpráva

Cílem předkládaného návrhu zákona o financování obrany České republiky a o změně zákona č. 
218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová 
pravidla), ve znění pozdějších předpisů (zákon o financování obrany), (dále jen „návrh zákona“), je 
zejména

 přispět k dodržování aliančního závazku dosáhnout ve státním rozpočtu ročního podílu výdajů na
obranu státu na úrovni minimálně 2 % HDP, a to právním zakotvením této povinnosti vládě, a 
současně

 dosáhnout stability v plánování a efektivním řízení výdajů na obranu státu souvisejících 
především s akvizičním procesem realizovaným Ministerstvem obrany ve specifických 
podmínkách daných bezpečnostním prostředím a zvláštním určením pořizovaného majetku, 
a to stanovením

- definice strategických projektů armády a způsobu jejich výběru a plánování k realizaci 
a oprávnění a povinnosti Ministerstva obrany vyčlenit v návrhu rozpočtu své kapitoly 
k  financování strategických projektů armády (jím vybraných ze seznamu projednaného 
s Ministerstvem financí a schváleného vládou) odpovídající výši účelově určených 
rozpočtových prostředků, a to samostatně sledovatelných, a 

 v související novele zákona o rozpočtových pravidlech využít mechanismus, s jehož pomocí 
bude dána - prostřednictvím nově koncipované možnosti převést nevyčerpané výdaje určené 
na financování strategického projektu armády na obdobné jiné strategické projekty - cesta 
k použití nespotřebovaných výdajů u strategických projektů armády napříč programy reprodukce
majetku průběžně přes jednotlivé rozpočtové roky a tím i k dlouhodobému a efektivnímu 
financování modernizace armády.  

Návrh zákona je předkládán mimo Plán legislativních prací vlády na rok 2022 ve snaze docílit shora
zmíněného postupu již pro přípravu návrhu zákona o státním rozpočtu na rok 2024 a zároveň  
reagovat na aktuální situaci na mezinárodním poli.

Alianční závazek výše výdajů určených na obranu státu byl z hlediska celostátních výdajů postupně
státním rozpočtem absorbován tak,  aby nedošlo  k  rozkolísání  výdajů  ostatních  kapitol  státního
rozpočtu.  Potřeba  dostatečné  alokace  peněžních  prostředků  do výdajů  na  obranu  státu  byla
zohledněna  též  v  Konvergenčním  programu  z  dubna  2022.  Financování  schváleného  objemu
výdajů  na  obranu  státu  i  využití  nároků  z  nespotřebovaných  výdajů  minulých  let  určených  k
financování  strategických  projektů  armády  bude  v  průběhu  rozpočtového  roku  zajištěno
standardními  nástroji  řízení  likvidity  státu  realizovanými  Ministerstvem  financí.  Oproti
dosavadnímu stavu se tedy zásadní změna nepředpokládá. 

Návrh  zákona  rovněž  nepředpokládá  žádné  negativní  dopady do  oblastí  a  vztahů  sledovaných
v rámci tzv. RIA.    



Účinnost návrhu zákona je navrhována dnem 1. července 2023. 

Návrh  zákona  byl  projednán  na  základě  výjimky  udělené  dopisem  ministra  pro  legislativu  a
předsedy  Legislativní  rady  vlády  ze  dne  13. září  2022  č.  j.  42525/2022-UVCR  ve  zkráceném
připomínkovém řízení ve lhůtě 10 pracovních dní se všemi povinnými připomínkovými místy a dále
s Kanceláří prezidenta republiky, Národního úřadem pro kybernetickou a informační bezpečnost a
Správou státních hmotných rezerv. K návrhu zákona uplatnili zásadní připomínky …, doporučující
připomínky…. , jejichž vypořádání je obsaženo v části IV. materiálu. 

Návrh zákona se k projednání vládě předkládá bez rozporů/s rozporem s …. v otázce …..


